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VER DETALHE 02

VER DETALHE 05

PLANTA COBERTURA

ESCALA 1:50

N

TELHA DE AÇO PLANA, TRAPEZOIDAL "SANTO

ANDRÉ" TIPO "SANDUÍCHE", TERMOACÚSTICA,

INTERIOR DE POLIESTILENO EPS-REF. TR25 - PRÉ

PINTURA DUPLA FACE.

ACESSÓRIOS COMPLEMENTARES COMO CALHAS

DEVERÃO SER ESPECIFICADOS NO PROJETO DE

INSTALAÇÕES DE ÁGUAS PLUVIAIS.

TELHA TRAPEZOIDAL EM POLICARBONATO

BRANCO LEITOSO - "SANTO ANDRE"PLATIBANDA EM ALVENARIA

i=9%

i=9%

PLANTA DE FUNDAÇÃO

ESCALA 1:50

N

PARA ATERRAMENTO DAS PARTES METÁLICAS

A FOGO Ø 3/8'' RE-BAR

BARRA DE AÇO GALVANIZADA

REF.: TEL-760

ALUMÍNIO REF.:TEL-5313

PORCA SEXTAVADA Ø1/4" EM

Ø1/4" x 5/8" REF.:TEL-5321

PARAFUSO CABEÇA CHATA EM ALUMÍNIO

7/8" x 1/8" x 3mm

BARRA CHATA EM ALUMÍNIO

REF.:TEL-771

REF.:TEL-656 E

CONECTOR ATERRINSERT

REDUTOR PRISIONEIRO COM

PARAFUSO REF.: TEL-667

Material

Captor e anéis

intermediários

Descidas (p/

estruturas de altura

até 20m)

Descidas (p/

estruturas de altura

superior a 20m)

Eletrodo de

aterramento

Aço galvanizado à

fogo embutido em

concreto

50mm² 50mm² 50mm² 80mm²

Tabela 3 - Seções mínimas dos materiais do SPDA (NBR 5419)

PE

N

L3

L2

L1

DETALHE 04

CAPTAÇÃO

S-6

BUCHA NYLON

PARAFUSO INOX R/S

4.2 x 32mm

EMENDA ENTRE BARRAS

PARAFUSO INOX

1/4 x 7/8"

PORCA INOX

1/4"

NOTA

NOTA

FIXAÇÃO DA BARRA

BARRA CHATA DE ALUMÍNIO

7/8" x 1/8"

ALUMINIO 7/8" x 1/8"

CURVA 90° BARRA-CHATA

PONTO DE CONEXÃO

DO CONDUTOR PE

CABO DE COBRE 50mm² A SER

INTERLIGADO COM O ELETRODO

DE ATERRAMENTO

BARRAMENTO DE EQUIPOTENCIALIZAÇÃO

PRINCIPAL - BEP

EQUIBOX COMPACT OU

SIMILAR

DPS

CLASSE 1+2

SEGUE PARA O QUADRO

DE DISTRIBUIÇÃO GERAL -

QDG

PONTO DE

CONEXÃO DO

CONDUTOR

NEUTRO

CAIXA DE PASSAGEM

COM 3 FASES, 1 NEUTRO

E 1 CONDUTOR PE

PONTO DE

DERIVAÇÃO

PONTO DE

CONEXÃO

DAS FASES

MEDIDOR DE

ENERGIA EM CAIXA

LACRADA

VEM DA

CONCESSIONÁRIA

DETALHE 05

* OBSERVAÇÃO IMPORTANTE *

O COMPRIMENTO DOS CONDUTORES

FASE ENTRE O PONTO DE DERIVAÇÃO

NA CAIXA DE PASSAGEM E O PONTO

DE CONEXÃO DENTRO DA CAIXA NÃO

DEVERÁ ULTRAPASSAR 40cm

CLIPS GALVANIZADO

REF.: TEL-5238 OU SIMILAR

RE-BAR REF.:

TEL-760 OU SIMILAR

FERRAGEM DA ESTACA

PRÉ-MOLDADA

DETALHE "D"

RE-BAR GALVANIZADO À FOGO

50mm² x 4,0m

DETALHE "B"

BLOCO

DETALHE "D"

DETALHE "A"

DETALHE "B"

PILAR

DESCIDA EMBUTIDA NO PILAR

clips galvanizado 1"

50 ou 80mm²

vergalhão RE-BAR

EMENDA ENTRE FERRAGEM

DA ESTACA E REBAR

ESTACA

FERRAGENS

DA ESTACA

ESTACA

FERRAGENS

DA ESTACA

RE-BAR GALVANIZADO À FOGO

80mm² x 4,0m

>20cm

arame

torcido

DET.E

>
2
0
c
m

A conexão alternada

deverá ser

feita em todos os ponto

de

cruzamento de lajes e

pilares.

estribo

da lage

ferragem

 >Ø10mm

>
2
0
c
m

>20cm

torcido

arame

vergalhão "L"

rebar

horizontal

>20cm

DET.D

lage

DET.C

galvanizado 3/8"

 clips

>
2
0
c
m

50 ou 80mm²

Vergalhão RE-BAR

rebar

vertical

clips 3/8"

DET.B

DET. A

TORCIDO

PILAR

ALVENARIA

ESTRIBO

LADO INTERNO

DA EDIFICAÇÃO

RE-BAR

ARAME

DA EDIFICAÇÃO

LADO EXTERNO

cabo de cobre nu

#16mm²

conector pressão

bimetálico 70mm²

DET.G

DET.F

Piso grosso

ATERRAMENTO NA ESTACA E VIGA DE FUNDAÇÃO

Conexão entre rebar

vertical (pilar) e rebar

horizontal (viga

baldrame)

Conexão entre rebar:

Usar 3 clips e amarrar o

vergalhão à todos os

estribos.

Conexão alternada entre

ferragem vertical e horizontal de

pilares, vigas, lajes  e blocos, c/

vergalhão comum em forma de

"L" 20x20cm (VER DETALHE D)

Sobreposição de 20cm nas

ferragens longitudinais da face

externa da viga, formando

cinturão na torre do prédio, em

todas as lajes.

Conexão entre ponta de

rebar e cabo de cobre

nu.  Procedimento

comum p/ todo

elemento a ser

aterrado.

O rebar deverá ficar na

face mais externa do pilar

e amarrado c/ arame aos

estribos

RE-BAR

50mm²

ferragem

do pilar

NOTA: USAR POLIURETANO

NA IMPERMEABILIZAÇÃO DAS

PERFURAÇÕES

CONEXÃO DA RE-BAR COM A CAPTAÇÃO EM BARRA CHATA DE ALUMÍNIO NA PLATIBANDA

DETALHE 02

CAPTAÇÃO COM BARRA CHATA DE ALUMINIO

DETALHE 03

EMENDA DO VERGALHÃO À FERRAGEM DA ESTACA

DE CONCRETO

DETALHE 06

SPDA ESTRUTURAL DETALHES DE CONEXÃO E AMARRAÇÃO

DETALHE 01

INSERT PARA ATERRAMENTO

ATERRINSERT REF.:TEL-656

RE- BAR

REF.:TEL-760

1

2

RE- BAR

REF.:TEL-760

ATERRINSERT 

REF.:TEL-656

VAI AOS TRILHOS

DOS ELEVADORES

VAI AOS TRILHOS

DOS ELEVADOSRES

150 x 150 X 6.3mm

BARRAMENTO DE COBRE 

VAI AO ATERRAMENTO 

DA REDE ELÉTRICA

VAI AO ATERRAMENTO

TELEFÔNICO

VAI AO ATERRAMENTO

CORTE TÍPICO

VERGALHÃO OU CABO DE

INTERLIGAÇÃO COM A FERRAGEM DAS

ESTACAS

OBRAS / PROJETO

TÍTULO

PROGRESSO E DESENVOLVIMENTO DE SANTOS
prodesan

REVISÃO

00

ESCALA DATA

ARQUIVO

162 SPDA.dwg
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ISO FULL BLEED A0 (841.00 X 1189.00 MM)

DA U

SPDA ESTRUTURAL

 RUA RANGEL PESTANA, Nº156 - JABAQUARA / SANTOS - SP

DEOP - ALMOXARIFADO CENTRAL E DILUIÇÃO

CAIXA DE EQUALIZAÇÃO DE POTENCIAIS

BARRA CHATA EM ALUMÍNIO 7/8" x 1/8"

RE-BAR - BARRAS REDONDAS DE AÇO GALVANIZADO A FOGO

RE-BAR QUE SOBE (UNIFILAR)

RE-BAR QUE DESCE (UNIFILAR)

BARRA CHATA DE ALUMÍNIO QUE SOBE (UNIFILAR)

BARRA CHATA DE ALUMÍNIO QUE DESCE (UNIFILAR)

CABO DE COBRE NÚ 50 mm²

LEGENDA

NOTAS:

1. PARA QUE ESTE SISTEMA SEJA EXECUTADO COM SUCESSO  E COM O MENOR CUSTO POSSÍVEL, DEVERÁ SER

INICIADO JUNTO COM A FUNDAÇÃO DA EDIFICAÇÃO SENDO IMPORTANTE O ACOMPANHAMENTO DE PESSOA

RESPONSÁVEL PELA OBRA, PARA CONFERIR A PRESENÇA DA BARRA NOS PILARES E FUNDAÇÃO, O TRANSPASSE DE

20cm E A INTERLIGAÇÃO DAS FERRAGENS DOS PILARES COM AS FERRAGENS DAS LAJES;

2. DEVERÃO SER  INSTALADAS BARRAS  GALVANIZADAS A FOGO DENOMINADA "RE BAR", TRANSPASSADAS DE

20cm, CONECTADAS COM 3 CLIP' S GALVANIZADOS;

3. NO PILAR DEVERÁ SER INSTALADA 1 BARRA, SENDO QUE NOS PILARES EXTERNOS DEVERÁ SER LOCALIZADA NA

FACE MAIS EXTERNA,  PORÉM DENTRO DO ESTRIBO, E NOS PILARES INTERNOS PODERÁ SER INSTALADA EM

QUALQUER POSIÇÃO, SEMPRE FIXADA NOS ESTRIBOS POR ARAME TORCIDO;

4. NO ENCONTRO DAS FERRAGENS DA LAJE COM  OS VERGALHÕES  LONGITUDINAIS DOS PILARES,  DEVERÁ SER

FEITA UMA INTERLIGAÇÃO ATRAVÉS  DE FERRO  DE CONSTRUÇÃO Ø  3/8" (10mm)  TRANSPASSADOS DE 20CM NA

VERTICAL E NA HORIZONTAL EM FORMATO DE "L" (VER DETALHE), DEVENDO SER INTERLIGADO EM PRIMEIRO LUGAR

NA BARRA DO SPDA "RE BAR" E AS DEMAIS FERRAGENS DO PILAR, UMA SIM, UMA NÃO, EM POSIÇÕES ALTERNADAS;

5. PARA O ATERRAMENTO NA FUNDAÇÃO VER DETALHE 1;

6. DEVERÁ SER EXECUTADA UMA EQUALIZAÇÃO DE POTENCIAIS DE MODO A EQUALIZAR OS POTENCIAIS DO

SISTEMA ELÉTRICO, TELEFÔNICO E MASSAS METÁLICAS CONSIDERÁVEIS TAIS COMO: INCÊNDIO, RECALQUE, TUBOS

DE GÁS, TUBOS DE COBRE, CENTRAL DE GÁS, ETC.

7. NOS LOCAIS ONDE NÃO EXISTE ACESSO AO PÚBLICO (TELHADO DA COBERTURA, LAJE DA CASA DE MÁQUINAS,

TAMPA DA CAIXA D'ÁGUA), A "RE BAR" DEVERÁ AFLORAR ACIMA DOS PARAPEITOS NO MÍNIMO 30CM  PARA QUE

DURANTE A EXECUÇÃO DA CAPTAÇÃO ESTAS BARRAS SEJAM INTERLIGADAS  NA HORIZONTAL POR CABO DE COBRE

NU #35mm2, ATRAVÉS DE CONECTORES ADEQUADOS (VER DETALHE).

8. O SISTEMA DEVERÁ TER UMA MANUTENÇÃO PREVENTIVA ANUAL, OU, SE ATINGIDO POR DESCARGA

ATMOSFÉRICA, A VERIFICAÇÃO IMEDIATA PARA GARANTIR A EFICIÊNCIA DO SPDA.

9. FAZER TODOS OS ENSAIOS PARA GARANTIR O BOM FUNCIONAMENTO DO SPDA, CONFORME NBR 5419-3/15.

10. TODA AS PARTES METÁLICAS DEVERÃO SER ATERRADAS;

11. TODA A MONTAGEM DO SPDA ESTRURAL DEVERÁ RESPEITAR A NBR 5419/15

12. NÃO É FUNÇÃO DO SPDA  A PROTEÇÃO DE EQUIPAMENTOS ELETRO-ELETRÔNICOS. PARA TAL, OS

INTERESSADOS DEVERÃO ADQUIRIR SUPRESSORES DE SURTOS INDIVIDUAIS ( PROTETORES DE LINHA ) NAS CASAS

ESPECIALIZADAS.

13. A TORRE DA CAIXA D'ÁGUA DEVERÁ SER PROTEGIDA COM SPDA TIPO FRANKLIN E INTERLIGADO NO BEP DA

EDIFICAÇÃO.

14. INSTALAR DPS CLASSE I: OS DPS CLASSE I PERMITEM ELIMINAR OS EFEITOS DIRETOS CAUSADOS PELAS

DESCARGAS ATMOSFÉRICAS. O DPS CLASSE I É INSTALADO OBRIGATORIAMENTE QUANDO A EDIFICAÇÃO ESTÁ

PROTEGIDA POR UM SISTEMA DE PROTEÇÃO CONTRA DESCARGAS ATMOSFÉRICAS (SPDA), CONHECIDO COMO

PARA-RAIO. OS ENSAIOS DO DPS CLASSE I SÃO REALIZADOS COM UMA CORRENTE DE CHOQUE IMPULSIONAL (LIMP)

DE FORMA DE ONDA 10/350 ΜS. ELE DEVE SER INSTALADO COM UM DISPOSITIVO DE DESCONEXÃO A MONTANTE

(TIPO DISJUNTOR), CUJA CAPACIDADE DE INTERRUPÇÃO DEVE SER NO MÍNIMO IGUAL À CORRENTE MÁXIMA DE

CURTO-CIRCUITO PRESUMIDA NO PONTO DA INSTALAÇÃO.

IMPORTANTE:  O SISTEMA ESTRUTURAL DEVERÁ SER INTEGRADO AO SISTEMA CAPTOR  E TAMBÉM INTEGRADO AO

SISTEMA DE EQUALIZAÇÃO POTENCIAL, QUE É OBRIGATÓRIO. É FUNDAMENTAL A CONFERÊNCIA DAS CONEXÕES/

AMARRAÇÕES ANTES DAS CONCRETAGENS E PRINCIPALMENTE ENCAMINHAMENTO DAS BARRAS E PONTOS DE

CONEXÃO NA ÚLTIMA LAJE. É RECOMENDADO TESTES DE CONTINUIDADE ACOMPANHADOS DE RELATÓRIO EMITIDO

POR ENGENHEIRO ELETRICISTA RESPONSÁVEL PELA EXECUÇÃO.
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